

以书为马，追逐梦想

徐州市沛县曙光小学现代快报小记者作文选登

孩子,妈妈不冷

刺骨的寒风,大雪纷纷。抬眼望去,大地披上了一层厚厚的银装,路边树枝被雪压弯了腰,凛冽的寒风夹杂着雪花吹过,是那么寒冷。街上几乎看不到人,偶尔看到也都是穿得厚厚的,走在路上显得很笨重。

从学校往家走的路上,凛冽的寒风从我耳边刮过,我边走边打着哆嗦,快要冻僵的双手来回搓个不停,我赶紧把羽绒服的拉链拉紧,这样能使我感觉暖和一些。突然,我脚下一滑,摔倒了,从冰冷的雪地上爬起来,我没有哭,我很坚强。

这时,一只大手搭在我的肩膀上,原来是妈妈,她看着我被冻得通红的脖子和耳朵,很是心疼,顺手就把自己身上的围巾围在了我的脖子上,顿时,我心里涌上一股暖流。那围巾上散发出一股淡淡的清香,记得那是在妈妈过生日的时候,我用卖废品积攒的零花钱给她买的香水,我断定妈妈每天都在用。

“妈妈,您不冷吗?”我解下围巾给妈妈,“您戴上吧,天这么冷,我不怕冷,您不是常说小孩儿屁股上有三把火,我真的不冷。”我表现出很坚强的样子,将围巾给了妈妈。妈妈停下脚步,拿着围巾重新帮我戴好,抚摸着我的头,笑着说:“好孩子,真懂事,妈妈不冷。”

看着妈妈被冻得发紫的嘴唇,我的眼睛被泪水湿润了。一片片雪花从天空中飘落到我的脸上,化成了水滴,和泪水融合到一起从我的脸颊上流了下来,坚强的我哭了。

亲爱的妈妈:您知道吗?在万物复苏的春天,我愿化作一株嫩绿的植物,为您释放氧气;在烈日炎炎的夏天,我愿化作一条清凉的毛巾,为您擦汗;在果实累累的秋天,我愿化作果篮里各种各样的水果,让您尽情品尝;在白雪皑皑的冬天,我愿化作一条美丽的围巾,为您送去温暖。

六(7)班 许智博 指导老师:薛艳

一缕银丝

“起床了,快点,都几点了还睡,赶紧起来!”随着妈妈一声声的催喊,我不得不从我那舒适的床上爬起来。

屋外,太阳早已升起,一束束金黄的阳光探进屋内,鸟儿早已站上了树枝,叽叽喳喳地交流着最近的讯息,楼前的公鸡也不甘示弱,“喔喔”地大声开嗓……我一如往常坐在餐桌前大快朵颐,不经意往上一撇,竟发现妈妈的头上不知何时出现了一缕银丝,我心想:妈妈不过刚踏入不惑之年,居然就有了白发,我不禁自责了起来。

就在几周前,我还与妈妈大吵了一架,可现在她却不计前嫌,仍把最好的给我。回想我上小学的这六年,给妈妈惹了不少麻烦,她虽然也会责怪我,但我知道,这都是为了我好。

前几天,我受凉发了烧,头简直要疼炸了。妈妈看在眼里,急在心里,喂了药之后,每隔一小时就给我量一次体温。第二天早上醒来,看到妈妈疲惫地倚在床边打瞌睡,我才知道原来她一夜未睡。“怎么回事,好点了吗?头还疼吗?妈妈顶着惺忪的睡眠着急地询问我。那一刻,我看见妈妈黑色的头发中,又多出了几

根刺眼的银丝。

“收拾好了没,再磨磨蹭蹭就要迟到了……”妈妈的催促把我的思绪拉回到了现实,看着妈妈的那缕白发,突然发觉往日感到烦人的唠叨原来也没有那么烦人。

六(7)班 张轩瑜 指导老师:薛艳

书香生活伴我行

培根曾说:“读书给人以乐趣,给人以光彩,给人以才干。”李苦禅曾说:“鸟欲高飞先振翅,人求上进先读书。”高尔基曾说:“书籍是人类进步的阶梯。”……

古往今来,许许多多名人成功的秘诀之一就是读书。是的,读书是我生活中的一大乐趣。我认为书是知识的海洋;书是精神的世界;书是历史的梦想;书是文化的天堂!今天我来为大家推荐一本林海音写的《城南旧事》。

这个故事发生在二十世纪二十年代的北京城南,主人公英子用自己童稚的双眼目睹了成人世界的悲欢离合,用单纯的内心体会了人世间复杂的情感。

小时候的英子居住在惠安馆附近的一个胡同里,惠安馆内住着一个叫秀贞的女疯子,秀贞之所以变成疯子,是因为她的未婚夫思康在秀贞怀孕时远走他乡,她生下了个女孩儿叫小桂子,却被秀贞的父母无情地丢在了大路边。在一个雨天,英子发现妞儿身上的青印记和小桂子身上的印记一样,妞儿说:“我小时候被人领养长大的。”于是英子带她去找秀贞,母女相认后,收拾了行李就去找思康,两人却惨死在了火车之下,英子也陷入高烧。

不久,英子搬家了,在荒草丛中认识了一个男人,等男子被警察抓走,英子才知道,在她眼中一个爱弟弟的好哥哥,原来在人们眼中是一个无恶不作的小偷。之后,追求新生活的兰姨娘和温柔贴心的宋妈也都离开了英子。英子在胡同里无忧无虑地生活着,直到有一天父亲去世,英子的童年生活也结束了……

同学们,让我们一起在书的海洋里遨游吧!

六(8)班 白守提 指导老师:宋文利

读书声里是吾家

高尔基曾说过:“书是人类进步的阶梯。”但是,有书不看、不阅读,其实和不买书、不读书没有什么区别。所以,进步的关键不是拥有多少书,而是你看了多少书,理解了多少知识。

读书是一种让你摆脱坏心情的方式。当你焦躁烦闷时读书,它如一眼清泉,浇灭你心中的焦火;当你伤心难过时读书,它如一只温柔的手,抚平你心中的伤痛。当你遭遇了接连不断的打击,感觉生活枯燥无味时,读一本书吧,它可以像一缕风雨过后从乌云中射出的阳光,照耀你、温暖你,使你重拾信心,微笑着面对所有困难。

读书是一种充实人生的方式。没有书的人生如同被虫子蛀空的树干,空洞虚无。书籍里的知识是人生中最大的一笔财富。犹太人会让孩子们亲吻涂有蜂蜜的书本,是为了让他们记住:书本是甜的,如果想让甜蜜充斥人生就必须读书。书籍里的知识是人生中最难得的存折,只要你一点一滴地积累,日复一日,年复一年,到了显示“财

富”的时候,你会发现:自己已经变成了一个“富有”的人。

读书是一种学习的过程。一本书叙述了一个故事,一个故事讲述了一段人生,一段人生折射出了一个时代。读辛弃疾的诗词,可以感受到他满怀豪情却报国无门的一生悲情;读李清照的诗词,可以感受到她恬静婉约的生活态度中又有孤寂之愁、家国之忧;读鲁迅先生的文章,可以感受到他直面人生、向善求真、以笔代戈、战斗一生的爱国情怀。

这世界很小又很大。一本书,就是一个小小的阶梯,拾级而上,就总有到达的一天;一本书就是一轮小小的太阳,阳光洒下来,就总有温暖和收获。

同学们,愿这些书可以成为你的良师益友,为你的生活添一丝色彩,为你的心灵增加一点活力。胸藏文墨虚若谷,腹有诗书气自华。希望我们都能在诗书中畅然漫游,于墨香中怡然寻梦,希望我们漫游寻梦归来之时,仍然发现读书声里是吾家。

六(8)班 王旭尧 指导老师:宋文利

我眼中的母亲

带着梦般的影子来到了人间。温馨的面容、蓬头垢面的脸颊,一一呈现在我的眼前,她就是我的母亲,她有着一双温柔的眼睛,眼睛里透露着对我深深的爱意,如同一位天使,守护在我的身边,为我点亮了人生的道路。

清晨,我趴在妈妈的肩膀上,仔细地看了看她已有皱纹的脸颊,细数着妈妈那一缕缕乌丝。妈妈的嘴角微微翘起,转头看着我甜甜地笑了。看着妈妈的笑容,我也不禁笑了起来,没错,在家里,有妈妈就是这样的温馨。

夜幕降临,我躺在床上,静静地等待着那熟悉的脚步声,门开了,一束光照在我的眼前,温暖了我的心弦。瞬间,那背影已经来到我的床前,轻轻地为我盖上被子后便离开了。望着那熟悉的背影,我不禁热泪盈眶,十二个春秋,每天都有妈妈的陪伴,那熟悉的脸颊已变得憔悴,她用青春为我开启了智慧的大门,教给我知识,教给我热爱生活,教给我做人的道理……

太多的爱徘徊在我的脑海里,我要抓紧这一切,驶向浩瀚的大海,追寻自己的爱。这暖暖的爱是用心编织的,如钻石一样宝贵,如美玉一样值得珍惜,如生活一样漫长……

如果时光可以倒流,我真希望我还是那个小小的孩子,继续坐在妈妈的怀抱里看月亮数星星。

六(8)班 王奕羽 指导老师:宋文利

读《屋顶上的小孩》有感

俗话说“读书好,读好书,多读书。”好书在我们的日常生活中必不可少,书中的故事会让你或哭或笑,现在,我就要向大家推荐一本获“纽伯瑞儿童文学奖”的小说——《屋顶上的小孩》。

这本书的作者是美国的奥黛莉·克伦毕斯,她出生于美国伊利诺伊州,《屋顶上的小孩》中浓厚的南方气息正是她实际生活的写照。在她比书中女主稍小时,她的一位姨妈失去了孩子,她清楚地记得那件事儿对整个家族的冲击和影响。

几乎与此同时,邻家小孩因喝了不干净的水而死。这些,便是使她写出这本书的灵感。

《屋顶上的小孩》主要讲了薇拉失去了自己最小的妹妹,被派蒂姨妈接走后发生的各种令人愤怒的、令人伤心的、令人愉悦的事,中间回忆了来派蒂姨妈家前,小妹妹“宝宝”去世前后的事,令人印象深刻。最后,不和的众人重归于好,先前不会说话的小妹张口说话了,妈妈也从悲伤中走出,一切仿佛回到了当初。

这本书里没有扣人心弦的冒险,却教会了我们勇敢;这本书里没有多少美丽的花朵,却教会了我们去爱。

六(9)班 李佳朔 指导老师:李婵

《福尔摩斯探案集》读后感

古今中外有许多描写与各种犯罪活动作斗争的文学作品,但对我来说,英国作家阿瑟·柯南·道尔创作的探案作品无疑是其中的佼佼者,至今仍为广大读者争相传诵。其中的《福尔摩斯探案集》一下子吸引了我,使我爱不释手。

书中那个长着鹰勾鼻、身材削瘦、口衔烟斗、行动敏捷、聪明过人的大侦探福尔摩斯,以及他的助手华生都使我印象深刻,终生难忘。

福尔摩斯那冷静的头脑、敏捷的反应着实令我敬佩,但最令我敬佩的,还是他过人的胆量。他在最后与莫里亚蒂教授搏斗时,为了消灭这个危险人物,他不惜牺牲自己和莫里亚蒂教授一起坠入了深渊,但幸运的是他并没有死,而莫里亚蒂教授却葬身在了深渊。

福尔摩斯不仅擅长破案,还喜欢做化学实验,常常达到痴迷的状态,他的家里摆满了烧杯、硫酸等试验用品。他是一位出色的小提琴家,经常和华生一起到歌剧院去听音乐。他还是一名出色的射击手,常常百发百中。但他有一个坏习惯,就是喜欢注射可卡因,虽然华生多次劝告他不要再注射了,但他不听,导致自己的脸色苍白,身体虚弱无力。

“天才是99%的勤奋,加上1%的灵感。”福尔摩斯称得上是一位奇才,令我仰慕不已。他的推理能力令我敬佩,但更让我敬佩的是,他有一颗仁义的心。

六(6)班 王可欣 指导老师:王莹

读《爱的教育》有感

我读过许多书,其中一本最让我记忆犹新,它就是《爱的教育》。在《爱的教育》这本书中有两篇小故事十分值得我们学习。这两篇故事讲的是两个不同的人,却拥有相同的勤奋,用相同的努力获得了相同的奖项。

一位是父亲说他是什么都不懂的学生——科达尔迪。但科达尔迪坚定不移,说着“死而后已”的话,他不论身在何处都在学习,无论是谁打扰他,他都会毫不留情地推开对方,然后继续学习。经过刻苦的学习,科达尔迪从一开始的什么也不会到现在获得二等奖的奖项,真是令人难以相信啊!

还有一位跟科达尔迪十分相似的学生,名叫波列科西,他以努力和善良的美好品质也获得了二等奖。他们这样的人,无论在学习中还是在工作中都会有不少。我们

班里有一位姓黄的同学,在大考前一首古诗都不会背,把语文老师急得像热锅上的蚂蚁,可他靠死记硬背,最后还取得了不错的成绩呢!

《爱的教育》中讲的两个故事虽小,但都包含着一个大道理:凡事只要尽了最大的可能,付出最大的努力,就能有所成功、有所收获。

六(6)班 于小柔 指导老师:王莹

母亲

我们从小就会唱关于妈妈的歌,鱼离不开水,植物离不开土地,我们也离不开爱我们的母亲。妈妈总是把最好的留给我们,自己吃再多的苦也不值一提。因为平安不能随时出现,所以上帝创造了母亲。让我们在母亲健康时,多多陪伴她,可不要“子欲养而亲不待”。

六(9)班 燕玉洁 指导老师:李婵

阅读品味人生

什么东西可以让知识得到保存?什么东西可以让知识得到传播?什么东西可以让知识得到归纳?没错,是阅读。

我认为作为一个少年,读书不可缺少,因为我们想要了解的知识都可以从书里得来,“书中自有黄金屋”这一句话流传千古不无道理。一但自己饱读诗书后,才有足够的储备,因为机会总留给有准备的人。只有足够的准备,才能抓住机会,只有多读书才有机会。

小时候我只爱读小人书,随着年龄的增长,我开始读文字书。我印象很深的是《山羊不吃天堂草》里的明子,他性格十分倔强,敢顶撞师傅,但他正直、勇敢、乐于助人,喜欢帮助弱小、保护弱小,明子的行为让我十分佩服。而让我真正体验到文学之美的是《鲁滨逊漂流记》里的鲁滨逊,他勇敢、聪明、乐观,就是他永不放弃的精神力量才让他在荒岛上生活了二十八年。

作为社会的一份子,我们也要尽力为社会做出贡献,“天生我才必有用,千金散尽还复来。”这句话人人皆知,本义可以说是用来励志的,而我们可以读书,让自己扩大能力,为社会做贡献。大文豪鲁迅则苦读书,弃医从文,对中国动荡不安的社会做出了巨大贡献,鲁迅的事例让我们明白,知识可以让人变得不再愚昧,可以推进社会的进步。

我们读书不仅是要提升个人,优化社会,还要建设国家。而读书对国家而言,也是必不可少,当年钱学森苦读书籍,就是为了回国报效国家,最终造出了原子弹保护祖国。“为中华之崛起而读书。”出自周恩来总理之口,他励志好好读书,励志报国,只有足够的准备才能说出这样的话。

我们选择什么书也很重要,“读书好,好读书,读好书”一直是个真理。读书像是吃饭,小人书像开胃小菜,开胃、爽口,不需要细品;而名著则像主食,比如米饭,刚吃进嘴里可能味道很淡,但细品就会发现回味无穷。

如果说水是人类的生命之源,那么读书则是人类的精神之源。请你拿起书,开始细细品读吧!

六(12)班 马煜栋 指导老师:苗永翠